

# 走失流落异地，母女一别是五年

## 淄博市救助服务中心伸援手，成功帮助一家人团聚

“谁言寸草心，报得三春晖。”都说世界再大，也大不过母爱，母爱是道不完的思念，写不尽的依恋。母亲节虽然已经过去近半月，但对于山东莱西的王女士(化名)来说却意义非凡、永生难忘，因为她苦苦寻找五年的母亲终于找到了。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 胡泉  
通讯员 吕志远

### 再见母亲 紧握的手不愿松开

5月27日上午，在淄博市精神卫生中心温情的一幕，让见惯了相认场景的淄博市救助服务中心工作人员也流下了眼泪。

寻母心切的王女士，得知走失五年的母亲田华(化名)就在淄博，前一天刚刚开完会的她，一大早便从莱芜赶到淄博市精神卫生中心。顾不得旅途疲劳，见到母亲的那一刻，40多岁的王女士像个孩子般，抱着瘦弱的母亲号啕大哭，嘴里不停地说道：“我找了你五年了，五年了，你知道吗？你有没有害怕，你好不好？”

很长的时间里，王女士拉着母亲的手，一个劲地流泪。母亲紧紧拽着她的手，不愿放开。重逢的喜悦心情无法用语言表达。

### 寻人公告发了多遍 但都杳无音信

时间回溯到2016年5月27日。

### 高青一中： 举行业余党校结业典礼

近日，高青一中举行了业余党校第五期培训班结业典礼。学校分管副校长对培训做了总结，要求学员，要发扬向上向善的社会正能量，再近的距离也要跑步前进，要时刻修正自己做好表率、做有为新青年。(周进)

### 临淄区皇城二中： 开展食品安全自查活动

为提升食品安全管理水平，强化厨房操作人员的责任意识、安全意识，消除食品安全隐患，近日，皇城二中开展了食品安全自查活动。要求炊事人员按照食品安全的各项操作规程，确保学校食品安全卫生。(许娜)

### 临淄区实验小学： 开展法制专题教育活动

近日，临淄区实验小学邀请山东大地律师事务所李娟律师到校开展了法制专题教育活动。学生们表示：从小事做起，从身边做起，严格遵守宪法和法律，坚决杜绝校园欺凌，争当文明小学生，做守法小公民。(齐国凤)

### 阳光体育大课间

为提高学生身体素质，本学期，沂源二中开展了“阳光体育大课间”活动。培养了学生“我运动，我快乐”的健康意识。(刘念华)

淄博市公安局商城派出所接到热心市民报警，将在公交站牌旁茫然行走的田华老人接到派出所。老人讲的话不是普通话，也不是淄博方言，表达又不清晰，无法与人正常沟通交流，民警只好将其送到了淄博市救助服务中心暂时安置。

来到救助服务中心后，工作人员与田华多次沟通，希望尽早帮其找到亲人，可惜都没能获取更多的有效信息。工作人员告诉记者：“我们见到田华老人时，她身上的衣服并不破旧，我们猜测她并不是一路乞讨，但在跟她的沟通中，她很少说话，有时甚至抵触与我们交流。”由于田华经常在救助服务中心内做出一些过激的行为，工作人员便带田华到淄博市精神卫生中心做了检查，结果显示田华患有精神分裂症。工作人员便把老人安排到淄博市精神卫生中心接受治疗。同时，救助服务中心还为老人登报、在寻人网站上发布寻人公告，但是多种寻亲手段用过之后，仍然没有结果。

当救助服务中心的工作人员仍在努力帮田华找寻亲人时，意外出现了。正在住院

接受治疗的田华在一天的凌晨，突然出现呼吸衰竭等症状，值班的医生发现后，老人被立即送到了急诊室进行抢救。所幸经过医生的抢救老人脱离了生命危险。但是经过进一步的检查后，确诊田华的血液中缺钾。救助服务中心得知这一消息后，也嘱托医生一定随时关注田华的身体，发现有异常一定第一时间为她治疗。

经过一段时间的治疗后，田华的精神状态好了很多。一次救助服务中心的工作人员去看望田华与她交流时，工作人员发现田华的口音有些像青岛莱西地区的方言。有了这一线索，工作人员立即联系到了莱西市民政局。通过莱西市民政局的帮助，工作人员终于找到了田华的女儿王女士。

### 相见前夜梦见 母亲说一起回家

谈到母亲的走失，王女士眼中的泪又流了下来。2014年的一天，王女士要出差办理业务，便把当时62岁母亲交给了妹妹照顾。王女士说：“母亲一直跟着我，所以很依赖我。只要



王女士见到母亲田华紧紧握着她的手。

我不在眼前，她便会出门找我。而她走失当天早上离家之后，全家人都以为她晚上会回家，可是等了一天、两天还不见母亲的踪影。当时不仅报了警，而且全家人都在大街小巷寻找，可是一点线索也没有。”

由于在老家莱西没有找到母亲，王女士便想母亲是不是走失到了外地。王女士在省内辗转多地，在任何一个母亲可能出现的地方，一天可以走几十公里，拿着母亲的照片一路走一路问。每当王女士看到别人一家享受天伦之乐时，想念母亲的心情就愈发浓烈，追寻母亲的脚步一刻也不敢停歇。王女士说：“这几年下来，山东十几个地市我都走遍了，可是没有一点消息。就在接到救助中心工作人员的电话前几天，我还梦见

了母亲。她在我面前对我说，孩子我们回家。”

与母亲阔别五年后，王女士的手紧紧抓住母亲的手，始终不敢再松开。王女士说：“这五年的寻找，母亲终于找到了，特别感谢淄博市救助服务中心的工作人员们，没有他们真的不知道什么时候才能和母亲相见。”28日，淄博市救助服务中心的工作人员将陪同王女士与母亲一同踏上回家的车。



淄博市救助服务中心工作人员向王女士介绍她母亲的近况。

### 沂源一中： 举办第八届读书节活动

近日，沂源一中举办了第八届读书节活动。同时，举行“‘我读，我创作’活动”，“诗歌与经典诵读活动”“校园辩论赛活动”。旨在，激励学生学会思考，学会分享，倡导读书之风，启迪读书之行。(苗春生)

### 淄川区实验幼儿园： 开展庆六一家长半日活动

近日，淄川区实验幼儿园开展了“放飞童心 欢庆六一”家长半日开放活动。一个个节目体现了“让每个孩子站在幼儿园的最中央”的指导思想。挖掘了幼儿的潜能，锻炼了幼儿的胆量，培养了幼儿的自信心。(王建华)

### 张店四中： 开展防溺水安全教育

近期，张店四中开展了以“远离水域，预防溺水”为主题的安全教育活动。该校各年级通过统一观看视频资料学习防溺水知识，举行防溺水知识问答等形式，让学生了解了防溺水的重要性，加强了学习效果。(崔金华)

### 张店二中： 开展文明主题教育活动

近期，张店二中开展了文明主题教育活动。该校各班召开班会，从文明交通、文明校园、文明出行三方面对学生进行了宣传教育，号召学生从我做起，做文明学生，告别不文明行为，提升文明意识。(刘洁 张继丹)

### 临淄区齐都花园小学： 开展防溺水自护教育

近日，齐都花园小学邀请淄博救援队队员到校开展防溺水自护教育活动。救援队队员通过情景剧表演，有奖竞答等形式，讲述了溺水时如何自救以及别人溺水时如何抢救。提高了学生们的安全与自救意识。(钟丽丽)



家长开放日 近日，沂源县鲁村镇中心小学开展了“五环节”家长开放日活动。旨在拉近家校、亲子间距离，办家长满意教育。(董昌水 周慧 董其永)

### 高青县实验小学： 召开和谐教育家长会

近日，高青县实验小学召开了“促进家校合作，构建幸福和谐教育”家长会。家长们明确了学校的办学理念：遵循教育规律、办学规律，儿童成长规律，培养“德才兼备、审美见长的现代少年”。(马立立 高宁)

### 张店区特教中心学校： 开展防暴模拟演练活动

为加强师生面对突发暴恐事件的防范意识，提高自护自救及逃生避险能力，减少因突发暴恐事件对师生造成的人身伤害，近日，张店区特教中心学校联合保安公司开展了校园安全防暴模拟演练活动。(侯念景 郑媛媛)



落实八个精心 为规范教师教育教学行为，近日，沂源三中开展了贯彻落实“八个精心”活动，加强了教师职业理想和职业能力教育。(江秀德)

### 桓台县实验中学： 举办校园文化艺术节

近日，桓台县实验中学举办了第25届校园文化艺术节艺术作品现场创作比赛暨“一动一静”特色教学展示活动。该校为每个学生学会一种乐器、掌握一种艺术技能提供了平台，陶冶了学生们的情操。(魏淑红 牟维国)

### 桓台县起凤镇起凤小学： 一对一智慧课堂展示

为方便家长了解孩子的情况，促进家校沟通，近日，起凤小学开展了“一对一智慧课堂展示”活动。学校表示：将不断探索信息技术与课堂教学的有效、深度融合，让每一个班级都实现数字化课堂教学常态化。(王会)



安全教育 为增强教师安全防范意识，提高教师安全防范能力，近日，沂源县荆山路小学组织全体教职员开展了“安全教育知识”专题培训活动。(孙静)



传染病防控讲座 为提高教职工和家长疾病防范意识，近日，沂源县第二实验幼儿园邀请卫生防疫校长到校举办了春季常见传染病防控专题讲座。(董方婷)



阳光体育大课间 为提高学生身体素质，本学期，沂源二中开展了“阳光体育大课间”活动。培养了学生“我运动，我快乐”的健康意识。(刘念华)



防溺水安全教育 为增强师幼安全意识，近日，沂源县荆山路幼儿园开展了防溺水安全教育活动，幼儿了解了溺水的害处及注意事项。(夏巧凤 龚新颖)



打击非法集资 为使教师及家长认清非法集资的本质，树立防范意识，近日，沂源县鲁山路小学开展了防范和打击非法集资法制宣传教育活动。(王晗)



早操展评 为促进幼儿身体素质发展，提高早操质量，近日，沂源县鲁山路中心幼儿园开展了“阳光早操，快乐成长”早操展评活动。(唐家花 唐本林)